

严把数据质量关 确保清查工作质量

我区扎实有序推进第五次全国经济普查单位清查工作

连日来,我区各街道积极落实第五次全国经济普查单位清查工作部署要求,精心谋划,多措并举,有效提升经济普查工作进度,确保全区普查工作扎实、高效、有序推进。

南纪门街道开展第五次全国经济普查单位清查工作专题培训,邀请区统计局工作人员为街道指导员和普查员开展单位清查业务培训,并同“两员”一起实地操作,对商户进行清查,进一步提升普查人员业务水平和实操技能,为单位清查工作有序开展奠定坚实基础。

清查过程中,工作人员对辖区内商户“地毯式”摸排、逐家走访,了解辖区企业、商户信息变更情况,对商户的牌匾名称、营业执照名称、统一社会信用代码、经营状

况、联系方式等信息登记造册,确保数据真实可靠。针对个别搬迁、不易找到的单位,工作人员采用电话调查,确保工作有序推进。截至目前,南纪门街道已清查上报631家,其中单位93家、个体户538家。下一步,街道将狠抓落实,进一步加大工作力度、总结工作经验、优化工作措施,确保清查工作保质保量按期完成。

菜园坝街道深化落实第五次全国经济普查单位清查工作,围绕单位清查流程、清查系统操作等内容开展重点培训,帮助普查人员增强清查业务能力,提高实地清查效率和经济普查数据质量。

目前,菜园坝街道已完成普查机构组建、“两员”选聘、普查区域划分及建筑物标绘等工作,下一阶段将有序推进单位清查

和登记,确保各项重点任务落实到位。两路口街道紧紧围绕第五次全国经济普查单位清查不重不漏工作目标,组织业务骨干按照社区调查数量与分布区域,明确划分普查小区范围,确定普查小区边界,共划分33个普查小区,并对“两员”进行了普查小区的分配。

为确保第五次全国经济普查单位清查工作顺利进行,两路口街道“拧紧弦拉满弓”扎实做好前期准备工作。第一时间成立专班,明确职能职责,为第五次全国经济普查单位清查工作顺利开展提供坚强组织保障。同时,还以社区为单位,按照“责任心强、熟悉本地情况”等标准,共选任8名普查指导员和46名

普查员,并组织“两员”学习清查阶段相关业务知识,完成线上考试;参加区统计局组织的清查业务培训会,就重点指标及单位清查小程序使用进行了系统学习。两路口街道相关负责人介绍,将全面开展“地毯式”清查,严把数据质量关,做到应统尽统不重不漏,加强与市监所、税务等部门资料的数据比对,及时解决清查工作中遇到的难点堵点问题,确保清查工作顺利推进。

记者 刘 侃 李传芳 姚延洋



系列活动精彩不断 推动文化旅游市场繁荣发展

渝中第八届文化旅游惠民消费季(春夏)活动持续进行

本报讯 (记者 黄清娟)8月29日,记者从区文化旅游委获悉,渝中第八届文化旅游惠民消费季(春夏)活动持续进行中。

据了解,本次活动由区文化旅游委、区商务委主办,区文旅产业发展促进会协办,从5月持续至9月,旨在全面贯彻落实扩大内需战略,把恢复和扩大消费摆在优先位置,进一步推动文化旅游市场繁荣发展,促进国家文化和旅游消费示范城市建设。

活动期间,辖区内电影院、电竞馆、KTV、游戏游艺场所、景区景点、书店、酒店、旅游餐饮、非遗商家、文创商店等重点业态纷纷结合时间节点,推出了系列实惠的精彩文商旅活动,最大限度让利消费者。

景区景点方面

- 重庆湖广会馆惠民游将持续至9月,全日制大中小学生、四川游客可持学生证、身份证及有效证件前往检票处登记,享受门票半价活动。
- 山城巷“山城巷好食光”持续进行中,区域内各品牌、品类均在大众点评等线上平台开设了多档次的促销套餐活动。
- “云端重逢”超值套票88元可一票玩转洪崖洞重逢1980街区、云端之眼高空观景平台两大热门地标景点。
- 重庆区划地名历史文化展示馆、重庆·西泠书画艺术综合体、枇杷山宝库联合推出了渝中深度游系列活动,包括寻找渝城图、西泠书房“我在渝中篆印章”篆刻体验活动、《东风又起山城岸》沉浸式剧演、枇杷山宝库“我在山城修文物”等,丰富的游览体验和优惠的价格值得关注。

文化演艺方面

- 重庆杂技团倾力打造的大型沉浸式情景儿童剧《奇幻恐龙世界》在重庆国际马戏城持续演出,9月3日至9月16日期间,给出了所有门票五折优惠。
- 开心麻花8空间重庆首个沉浸式互动带餐喜剧《捞金晚宴》8月30日至9月3日每晚7:30准时上演,推出了328元满两张减86元、288元满两张减76元、238元满2张减66元团购优惠。
- 索道喜剧重庆来福士购物中心剧场于8月29日-9月3日周二至周日每天16:00-17:30、20:00-21:30连续推出《索道喜剧脱口秀小剧场》8场,其中,周二至周四可享单人票49元、双人票79元,周五至周日则是单人票69元、双人票120元。

我区举行第13届残疾人健身周主题活动

本报讯 (记者 娄艳辉)残疾人体育工作是促进残疾人身心康复、融入社会、实现全面发展的有效途径。8月30日,我区举行“喜迎亚残运,奋进新征程”第13届残疾人健身周主题活动,来自全区29支代表队的运动员在旱地冰壶赛场上挑战自我,展现残疾人自强不息、积极向上的精神风貌。

旱地冰壶比赛在动感十足的啦啦操表演中拉开帷幕。压低身体,手执冰壶,瞄准推出……运动员们全身心投入比赛,赛场气氛紧张热烈,助威声、欢呼声不断。区残联负责人介绍,近年来,我区残疾人体育事业蓬勃发展,更多残疾人通过参与康复健身运动,走出家门,积极融入社会,享受康复健身带来的快乐。

下一步,我区将持续发展残疾人体育事业,培育乒乓球、旱地冰壶等项目优秀运动员,持续举办“残疾人健身周”“全国特奥日”等群众性体育品牌活动,不断提升残疾运动员竞技体育水平,培养自信自立精神,激发生活热情。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

索道高空事故应急演练 提升队伍应急救援能力



演练人员选定合理的绳索锚点挂好救援吊桶。

记者 姚延洋 摄

本报讯 (记者 姚延洋 通讯员 颜丽娟 倪婧)日前,区消防救援支队小什字消防救援站联合长江索道景区管理单位开展索道高空事故应急救援联合演练。

此次演练预设场景为索道轿厢突发空中停车,九名游客被困。险情发生后,景区管理单位立即启动应急救援预案并拨打“119”报警电话。区消防救援支队小什字消防救援站接到出动命令后,派出救援分队携带相关器材装备迅速与长江索道景区工作人员组成联合应急救援小组开展高空施救。

演练中,小什字消防救援站按照“先评估、后行动”,制定科学的救援计划,选定合理的绳索锚点、利用缓降器缓慢释放,最终成功营救出“被困人员”。

区消防救援支队相关负责人介绍,此次演练切实提升了消防救援队伍应对索道突发高空事故的实战救援水平,确保发生事故时能及时、快速、高效开展现场处置,全力维护游客生命财产安全。下一步,区消防救援支队将以此联合演练为契机,指导景区管理单位逐步完善应急预案,持续强化实战演练和协同配合,不断提升队伍应急救援能力,确保长江索道运行安全。



温馨又暖心 一年级小萌新报到

与家长们进行了深入沟通交流。

中华路小学一年级各班,一双双懵懂的眼睛不停地打量着周围新鲜事物。老师们从安全注意事项、行为习惯、学习安排和阅读指导等方面开展“入学第一课”。每间教室都呈现出一幅幅家校共育、携手共进的暖心画面,孩子们在充满爱的仪式中开启校园生活新篇章。

我区其他小学校也纷纷通过入学仪式、认识新同学、熟悉校园环境等方式,帮助“小萌新”们在仪式感中立规矩、树目标,为他们扣好人生的第一粒“扣子”,让孩子们的“小学之船”在愉快的氛围中顺利启航。

关心下一代渝中在行动



本组图片由记者 刘 侃 摄

渝中警方发布2023年秋季开学交通出行提示

本报讯 (记者 李传芳 通讯员 马良)9月1日,全区各中小学正式开学行课。渝中警方研判:在上放学期间,上清寺、大溪沟片区的车流量可能增加。建议广大市民朋友提前规划出行方式、时间和线路,尽量选择公共交通出行,提前关注路况并合理避堵,在学校路段减速慢行,守法停车,安全出行。

秋季学期上放学期间,学校周边道路交通可能呈现以下特点:重点区域——上清寺、大溪沟片区,因通勤通学叠加,桥隧和主干道集中,交通压力相对较大。重点时段——周一早高峰、周五晚高峰或者雨天高峰时段,车流量更多,可能导致车辆排队缓行。相对于春季学期,秋季学期的新生较多,接送学生的车辆更多。国庆节前后,旅游车流量较大,和放学时段的通学车辆叠加,放学时段总体车流量比上学时段更大,且放学接学生停车时间较长,导致交通压力增加。渝中警方将强化护校勤务,综合采取增加警力疏导、快处交通事故、精细化交通组织、整治交通违法等措施,全力保障交通安全、畅通、有序。

废弃院坝变身休闲地 老旧院落焕发新活力

本报讯 (记者 娄艳辉)“改造后的小区院坝变得漂亮又实用,相比以前这里堆满垃圾、杂草丛生,如今是翻天覆地的变化!”提起小区院坝的变化,家住石油路街道金银湾186号的农转非小区居民梁光兰满是兴奋,整改后的老旧小区,实现了由“老”到“新”的华丽蜕变。

据了解,农转非小区建成年代较为久远,由于缺乏物业等配套,小区内的院坝无人打理,逐渐荒废,还成了堆放垃圾的垃圾场,每次路过,居民们都忍不住加快脚步。

为有效解决小区实际问题,金银湾社区充分听取居民意见,对小区院落进行了重新改造升级。如今,这处面积超300平方米的小区院坝,不仅翻修了路面,还配备了功能多样的健身器材以及休闲长椅等,昔日“垃圾场”如今变成居民日常休闲的好去处。

金银湾社区党委书记石珂表示,为了进一步美化辖区环境,社区将继续深挖老旧小区潜力,用心聆听居民意见,发掘更多可利用的公共空间,盘活闲置地块,为居民打造更多休闲、娱乐、文化活动场地,持续提升辖区居民的获得感、幸福感和安全感。



解放碑时尚文化城渐露“真容”

(上接1版)项目总建筑高度约300米、建筑总面积约20.16万平方米,由一栋超高层塔楼、商业裙房及地下车库组成,其中,地上塔楼65层、裙房12层、地下车库7层。

项目自2020年11月16日开工以来,坚持“模块化、标准化、自动化”的计划管理思路,依托中建八局自主研发的项目智慧管控平台,实行安全高效运行,最终较计划工期提前4个月完成主体结构全面封顶。项目规划有商业零售、办公,以及时尚文化体验中心等业态,并将打造24小时书店。